
Freelance – Zelfstandige Zonder Personeel (ZZP) 
 
Als Freelancer of ZZP-er geniet u de vrijheid om te gaan en staan zoals u wenst. U geeft er echter ook 
enkele rechten mee op. De betaling van minimaal het minimumloon, vakantiegeld, vakantiedagen, 
ontslagbescherming en opzegtermijnen. Deze whitepaper is niet geschreven voor BV’s of NV’s, 
hiervoor gelden andere regels. 
 
Als u ervoor gekozen heeft om als freelancer of ZZP-er (er geen verschil tussen freelance en ZZP) aan 
de slag te gaan, dan zijn er veel zaken waarmee rekening gehouden moet worden en die van invloed 
zijn op je inkomen en de te betalen belastingen. Ook moet u zich als Freelancer – ZZP-er inschrijven 
bij de Kamer van Koophandel. 
Als u aangemerkt wordt als ondernemer, lees dan ook de whitepaper over de administratie en de 
bewaarplicht bij een administratie. Ook de administratieve verplichtingen van een Holding kunnen 
voor u verhelderend werken. 
 

                           
 
Wel of geen ondernemer? 
Als er sprake is van: Loon 
   Persoonlijke arbeid 
   Gezagsverhouding 
Dan is er sprake van een dienstverband, en komt u niet in aanmerking voor de titel Freelancer of 
ZZP-er. Er is sprake van een fictieve dienstbetrekking al u minimaal 2 dagen per week voor een 
opdrachtgever werkt, meer dan 40% van het minimumloon verdient en de relatie langer duurt dan 
30 dagen. 
 
Naast het feit dat er een commerciële overeenkomst (aanneming van werk/resultaatsovereenkomst 
OF dienstverlening/inspanningsovereenkomst) moet zijn, zijn er een viertal criteria waaraan voldaan 
moet worden om als zelfstandig ondernemer aangemerkt te worden:  
 

1. De mate van zelfstandigheid / afwezigheid gezagsverhouding 
2. Duurzaamheid (voor langere termijn) 
3. Winststreven 
4. Omvang klantenkring (niet volledig voor één klant werken) 
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De Freelancer – ZZP-er en de belastingen 
De Freelancer – ZZP-er krijgt in principe te maken met een tweetal belastingen, de 
inkomstenbelasting en de BTW. We beginnen met de inkomstenbelasting. 
 
De fiscus hanteert weer andere regels voor de bepaling of iemand als ondernemer aangemerkt wordt 
of niet. Naast de eerder genoemde criteria, is de fiscus ook van mening dat u risico loopt 
(debiteuren), aansprakelijk bent voor de schulden, kapitaal in de onderneming moet hebben en 
voldoet aan het urencriterium. Met name het urencriterium maakt een verschil uit in de aangifte 
inkomstenbelasting.  Als u meer dan 1.225 uur per jaar in uw onderneming werkt, en u meer dan 
50% van uw totale arbeidstijd besteed aan uw onderneming, bent u aangemerkt als ondernemer.  
De 50% grens geldt niet als u in de afgelopen vier jaar geen ondernemer bent geweest, dus alleen in 
uw eerste jaar als ondernemer. 
 
Als u gekwalificeerd bent als ondernemer, dan mag u gebruik maken van de belastingfaciliteiten voor 
ondernemers als de zelfstandigenaftrek en mogelijk de startersaftrek en de meewerkaftrek. Het is 
nog niet duidelijk wat het kabinet met deze aftrekposten gaat doen in 2014. 
 
Indien u door de fiscus niet gekwalificeerd wordt als ondernemer (minder dan 1.225 uur per jaar of  
minder dan 50 % tijd besteed aan uw onderneming na het eerste jaar), dan geeft u uw winst op als 
“Resultaat uit overige werkzaamheden”.  U heeft geen recht op de zelfstandigenaftrek, startersaftrek 
of de meewerkaftrek. Hierdoor betaald u meer belasting. 
 
Voor het betalen van de inkomstenbelasting, kunt u ook kiezen voor het systeem van “opting in”. 
U maakt met uw opdrachtgever afspraken over de afdracht van de loonbelasting. Bij opting in, laat u 
uw opdrachtgever de loonbelasting afdragen. 
 
Een andere mogelijkheid is dat u bij de belastingdienst een Verklaring ArbeidsRelatie (VAR) 
aangevraagd wordt. Hiermee legt u de belastingdienst de vraag voor of ze u als ondernemer aan 
willen merken. Uw opdrachtgever zal hier naar vragen, u kunt het ook pro-actief aan uw 
opdrachtgever overhandigen. Er zijn verschillende soorten VAR verklaringen, zie hiervoor de site van 
de belastingdienst. 
 
De tweede belasting is de BTW (of Omzetbelasting). 
Over elke euro omzet die u factureert, bent u omzetbelasting verschuldigd aan de fiscus. Dit is 
ongeacht het feit of u wel of niet ingeschreven bent bij de Kamer van Koophandel, ondernemer bent 
voor de inkomstenbelasting, naar winst streeft of winst maakt. 
Dus ook als u slechts op beperkte schaal bijverdient, moet u omzetbelasting afdragen (gefactureerde 
omzetbelasting op uw verkoopfacturen -/- betaalde omzetbelasting op uw inkoopfacturen). 
Zelfstandigen die per jaar minder dan € 1.883,= omzetbelasting af hoeven dragen (die per jaar 
inclusief 21% BTW niet meer factureren dan € 10.850) vallen onder de Kleine Ondernemers Regeling 
(KOR). Dan hoeft u de BTW niet of slechts gedeeltelijk af te dragen aan de fiscus. 
 
Mochten er naar aanleiding van deze whitepaper nog vragen zijn, neem dan gerust contact met ons 
op via info@gere-geld.nl of bezoek onze website op www.gere-geld.nl 
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